

## OPONENTNÍ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE:

### Metabolická onemocnění – cukrovka, dna, obezita a jejich lázeňské léčení.

Autor: Petr Klusák

Vedoucí práce: prim. Marie Micková

Oponent: as.MUDr.K.Pokorná

Práce je dostatečného rozsahu, je graficky přehledně několika úrovně zpracována. Zvolené cíle jsou přiměřené, závěrečná diskuse je však spíše shrnutím než komentováním dosaženého či argumentací.

Členění do kapitol je funkční, byť z logického hlediska není nutné vydělovat diabetes mellitus II. typu z kapitoly diabetes mellitus. Mám výhrady k podílu teoretické a praktické části. Teoretický díl je příliš rozsáhlý, zkompileovaný z malého počtu publikací, na mnoha místech opsaný doslova bez pokusu alespoň o minimální originální přeformulování. Odkazy nejsou v textu uvedeny vůbec, seznam formálně špatně napsaných citací na konci práce naprosto nemůže postačovat (bez místa a data vydání, u časopisů je také potřeba podrobnější citace včetně čísla, ročníku, stránek, názvu článku).

Naopak praktická část s kasuistikami je velmi krátká. Příklady by bylo jistě možno vybrat v složení lázeňských pacientů pro účely bakalářské práce lépe – pro 3 typy onemocnění 3 pacienty s dominancí obtíží v různém popisovaném onemocnění. Naprosto chybí jakákoli zmínka o vlastní práci studenta s pacienty, popis vlastního pozorování event. vyšetření fyzioterapeutického, ergoterapeutického, kasuistiky imponují jako opsané z chorobopisu bez zvážení důležitosti jednotlivých informací. Nejsou uvedena podrobnější sdělení o trvání nemoci, komplikacích, omezeních v běžném životě, chronické terapii a jejím průběhu atd. Zcela chybí zhodnocení nebo funkční popis zlepšení/zhoršení stavu pacienta. V žádném případě by se zde neměla objevit soukromá data (bydliště včetně ulice a čísla, celé datum narození).

Mnohdy je těžké rozhodnout, co je formulační neobratnost, náhodné vynechání slova či části věty a co nepřesná představa studenta o problému (viz níže). Práce je psána poněkud těžkopádným jazykem, není vhodné používat slova z žargonu, protože jejich obsah je diskutabilní (dnavý, míníme-li pacienta s dnou, komplikovaná obezní osoba, snad míněn pacient s komplikacemi obezity...). Formulace jsou často příliš složité, nesrozumitelné (viz první odstavec na str. 26, str. 13).

Grafická úprava textu je velmi kvalitní, s průměrným počtem překlepů.

Seznam literatury obsahuje pouze 4 publikace.

Přílohy nejsou přiloženy žádné.

Připomínky k objasnění a diskusi:

DM II nemá sklon ke ketoacidose?

komplikace DM se dělí na časté a pozdní?

str. 5 konec stránky chybí dokončení myšlenek

str. 6 inzulinová rezistence je zevní faktor?

str. 12 co si představujete pod pojmem ztlušťování permeability

str. 22 dělení nadváhy na procenta?

str. 23 co si představujete pod psychickými změnami typu melancholie

str 24 ke Cushingovu sy. patří hypoglykemie?  
str 27 co si představujete pod pojmem skutečná psychopatie  
str. 29 energetický obsah snížen o 40-50% - z čeho?  
str. 37 co je to dieta s co nejméně purinovými látkami

Závěr: Práce splňuje požadavky na bakalářskou práci.  
Navrhuji hodnotit klasifikací dobře.



V Praze 17.5.01

as.MUDr.K.Pokorná